

地方党政领导干部  
安全生产责任制规定出台

新华社北京4月18日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《地方党政领导干部安全生产责任制规定》，对县级以上地方各级党委和政府领导班子成员的安全生产职责、考核考察、表彰奖励、责任追究进行明确规定。这是我国安全生产领域第一部党内法规，是习近平总书记关于安全生产重要思想的具体化、制度化。

规定明确了五类地方党政领导干部的不同职责，其中地方各级党委和政府主要负责人是本地区安全生产第一责任人，班子其他成员对分管范围内的安全生产工作负有领导责任。

规定要求，县级以上地方各级政府中的安全生产工作，原则上由担任同级党委常委的同志分管。

地方党政领导干部的安全生产责任落实情况将接受五种形式的考核考察，并作为履行评定、干部任用、奖惩的重要参考。一是纳入党委和政府督查督办内容，进行督促检查；二是持续开展安全生产巡查；三是建立干部安全生产责任考核制度；四是纳入地方党政领导班子及其成员的年度考核、目标责任考核、绩效考核以及其他考核中；五是党委组织部门在考察拟任人选时，考察其履行安全生产工作职责情况。考核结果要定期采取适当方式公布或通报。

规定明确，履职不到位、阻挠干涉监管执法或事故调查处理等五种情形将受到问责，涉嫌职务违法犯罪的，由监察机关依法调查处置。要严格落实安全生产“一票否决”制。

下转A05版

刘赐贵在海南党政代表团专题座谈会上要求

# 全面深入持续学习习近平总书记重要讲话精神 解放思想真抓实干谋定后动推动各项改革开放重要举措

本报深圳4月18日电（记者彭青林）在广东考察学习自由贸易试验区建设经验的海南党政代表团，利用晚上时间召开会议专题座谈讨论。省委书记刘赐贵在会上要求，全省各级领导干部要全面深入持续地学习习近平总书记重要讲话精神，深刻领会精髓要义，进一步解放思想、真抓实干、先谋后动，把习近平总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上的重要讲话和《中共中央国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》（简称《指导意见》）确定的战略部署转

化为各部门各领域的具体工作清单，有序有力有效推进各项任务落实。代表团成员分别发言，分享考察学习的收获成果，结合海南实际，进一步研讨各部门各领域贯彻落实习近平总书记重要讲话和《指导意见》战略部署的具体举措和工作清单，进一步明确各项任务。

刘赐贵带领大家再次学习了习近平总书记重要讲话。他强调，习近平总书记重要讲话内涵丰富、立意深远，是当前和今后一个时期指导海南经济社会发展各项工作的行动纲领。我们一定要全

面、深入、持续地学，不仅要看到涉及本部门本领域的部署要求，更要学深悟透、融会贯通，站在国家战略的高度，领会精神实质。各级“一把手”尤其要带头学习，以身作则带领班子常学常新，在全面准确理解的基础上才能有效落实，准确地把党中央的战略部署转化为我们的工作任务。

刘赐贵指出，此次考察学习让我们更清楚地看到，广东自贸区取得的成绩绝不是“天上掉馅饼”，而是当地干部群众苦干实干得来的。我们要学深学透各自自贸区的先进经验，加倍努力、真抓实干、求真务实、只争朝夕，以强烈的紧迫感、责任感和“不惜脱一层皮”的干劲，真正做到“一天当三天用”，把学习

成效实实在在体现在实际行动上。

刘赐贵强调，要坚持和加强党的全面领导，确保全面深化改革开放正确方向。当前，各级各部门尤其要在省委统筹领导下坚持先谋后动，深入思考谋划，在吃透精神的基础上按程序明确各项任务和工作清单，深入调查研究，制定具体工作方案，明晰时间表、任务书、路线图，有步骤、分阶段有序有力有效推进各项任务落实。

省委常委、秘书长胡光辉主持座谈会，省政协副主席、省科技厅厅长史贻云出席。

# 下月起59国人员来海南旅游入境免签

免签入境停留时间延长至30天 免签对象放宽至个人

沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向奋力前行

本报北京4月18日电（记者周晓梦 特约记者宋洪涛 通讯员田和新 王坤）公安部18日在京召开新闻发布会，国家移民管理局在发布会上通报，经国务院批准，自2018年5月1日起，在海南省实施59国人员入境免签政策，进一步支持海南全面深化改革开放。

此次实施的入境免签政策包含三方面的主要内容：一是扩大免签国家范围。适用入境免签政策的国家由26国放宽到59国，有利于鼓励更多的外国人赴海南旅游，形成更加开放的格局。二是延长免签停留时间。免签

入境后停留时间从15天或21天统一延长至30天，促进入境旅游市场更加活跃发展。三是放宽免签人数限制。在保留旅行社邀请接待模式的前提下，将团队免签放宽为个人免签，满足外国游客个人出行的需要。

党中央十分关心海南发展，高度重视海南进一步深化改革、扩大开放。在海南建省办经济特区30周年之际，正式对外发布了《中共中央国务院关于支持海南全面深化改

革开放的指导意见》，赋予海南经济特区改革开放新的重大责任和使命，为海南深化改革开放注入强大动力。一直以来，公安部积极支持海南省经济建设发展，出台了一系列出入境便利政策。经国务院批准，从2000年即同意海南实施21国人员团队入境旅游15天免签政策，并于2010年进行了优化，将免签入境政策适用国家增加至26个。

新政实施后，将有助于吸引更多

国际游客赴海南旅游，不断提升海南旅游品牌国际知名度和影响力，对促进海南的民航业、旅游业及经济发展，提升海南旅游国际化水平起到积极作用。国家移民管理局积极支持海南把国家赋予的开放政策用足用好，努力使海南成为对外开放的重要窗口提供助力，并将继续服务国家改革开放大局，不断出台新的便利政策，为支持地方经济社会发展作出新的贡献。

（相关报道见A03版）

# 深化对外开放的重要一步

影响力。

入境免签，可有效提升国际游客进入的便利，被视为发展旅游业、扩大对外开放的重要政策。自2000年落户海南以来，该政策给海南带来了源源不断的客流量，有效地促进了海南国际化水平的提升和国际旅游岛建设。而今，免签国家增至59国，入境时间延至30天，免签对象放宽至个人，如此大幅度、全方位的免签政策优惠，将带动更多的国际游客前来海南旅游，助力海南成为中外游客的

度假天堂。

今年是海南建省办经济特区30周年，习近平总书记和党中央赋予海南全面深化改革开放的重大责任使命。而在习近平总书记发表重要讲话后仅5天，国家相关部门便出台了这一力度极大的入境免签政策，充分体现了党中央、国务院对海南发展的高度重视，反映出中央部委对海南发展的大力支持。我们相信，随着海南改革开放的不断深化，必定有越来越多的政策红利、越来越多的发展机遇相继涌

现。这是海南发展的幸事，也是海南人民的幸事！

机遇需要抢抓，政策贵在落实。面对这些优惠政策、发展机遇，我们万不可等待观望、拖延时机，而是要时刻保持爬坡过坎的压力感、奋勇向前的使命感、干事创业的责任感，以时不我待、只争朝夕的精神状态，深入钻研，主动谋划，积极对接，用好、用足、用活中央赋予的各项政策优势，努力创造条件让其尽快落地，转化为现实生产力，促进海南形成更高层次改革开放的新格局。

积土而为山，积水而为海。面对习近平总书记和党中央的重托，面对重大责任使命，只要我们敢于担当、敢为人先、大胆探索，只要我们主动作为、脚踏实地、苦干实干，就能把一个个发展机遇、一条条政策优势汇聚转化为海南全面深化改革开放的强大合力，推动海南成为展示中国风范、中国气派、中国形象的靓丽名片。

# 海南“三月三”节庆活动开幕

沈晓明参加

本报五指山4月18日电（记者况昌勤 苏庆明）今天晚上，2018年海南黎族苗族传统节日“三月三”主会场开幕式暨主题文艺晚会在五指山市举行。省长沈晓明宣布海南“三月三”节庆活动开幕。

国家民族事务委员会副主任、党组副书记刘慧，省长符海容，省人大常委会副主任陈林北川、省政协副主席陈马林，老同志王学萍、王亚保、符桂花、林安彬，以及台湾少数民族参访团出席。

刘慧在致辞中说，“三月三”是我国南方多个民族共同的重要传统节日，特别是在海南，“三月三”不断发展，已经成为海南国际旅游岛重要的文化和旅游品牌，成为中华民族儿女共庆共享的重要节庆活动。她强调，要深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于民族工作的新理念新思想新战略，加快民族地区全面建成小康社会步伐，促进全省各民族交往交流

（相关报道见A09版）



4月18日，2018年海南黎族苗族传统节日“三月三”主会场开幕式暨主题文艺晚会在五指山市举行。图为文艺晚会上表演的精彩节目。

# 结构升级优化 质量效益改善

数读2018年一季度海南经济运行情况

A08

# 审计公告

根据《中华人民共和国审计法》第二十七条规定，我厅派出审计组，自2018年4月10日起，对全省18个市县（不含三沙市）2017年度财政扶贫资金进行专项审计调查，必要时将延伸到相关年度。为了做好这次审计，我厅专门设立问题线索举报电话和邮箱：65358117、65313227，sjtnc@sina.com。此外也可登录海南审计网（http://www.hnaudit.gov.cn）的“互动交流-网上信访”举报和反映情况。

特此公告。

海南省审计厅  
2018年4月16日

